

НАШ ПАТРІАРХ ОТЕЦЬ ЙОСИФ МІЖ НАМИ

В понеділок вечером, 13-го вересня наспіла радісна вістка, що до Філадельфії приїде Святіший Патріарх Йосиф. Миряни телефонічно передавали собі цю відомість, що вже в середу зможуть привітати Ісповідника Віри, якому ще так недавно Папа Павло VI заборонив був взяти участь в Евхаристійному Конгресі у Філадельфії.

Але видно така була воля Господня, щоб Патріарх Йосиф мав можливість знову стрінутися зо своїми вірними на американському континенті.

На летовище 15-го вересня приїхало понад 500 мирян, щоб привітати Най-преосвященнішого Патріарха. *В надолго перед приземленням літака стояли вони з квітами, очікуючи появи променючої святости* постаті Патріарха УКЦеркви. Коли ж цей благословенний момент надійшов, на вес будинок лунали оклики: СЛАВА ПАТРІАРХОВІ!

Від Патріархального Т-ва і всіх тих, які щиро піддержують справу розбудови Патріархату УКЦ привітав Блаженнішого др. Мирослав Навроцький. Опісля коротко промовляв Блаженніший закликаючи всіх до єдності, яка є дуже важною в цьому незвичайно тяжкому для нашої Церкви часі. Зворушені миряни відспівали Молитву за Патріарха.

Ідучи до виходу Блаженніший проходив поміж рядами присутніх. А властиво єп. Лостен, який зустрів був Патріарха Йосифа перед дверима ждальні, дослівно тягнув Блаженнішого за праве рамя, мабуть щоб якнайскорше забрати Ісповідник Віри від тих, які від Евхаристійного Конгресу чекали на Його приїзд.

Пізно вечером того самого дня, у святому всепрошенні, Блаженніший відправив панахиду за мир. Сенишина, а в четвер взяв участь у похоронних відправах, на які приїхав також Митрополит Мстислав і владика Української та Закарпатської Церков. Був також кард. Кроль/польського походження/, який ставиться ворожо до Помісної УКЦеркви і ще три римокатолицькі єпископи.

Організатори цього похорону допустилися грубого нетакту супроти Митрополита Мстислава, відсунувши його аж у другий ряд. За цей прикрий випадок несе відповідальність єп. Лостен без огляду на те чи зроблено це через незнання елементарних правил протоколу чи з якимсь іншим розрахунком. І подати вияснення в тій справі та перепросити Митрополита Мстислава повинен єп. Лостен публічно, бо й та прикра справа набрала широкого розголосу і багато пошкодила взаємовідносинах обидвох Українських Церков.

Блаженніший Патріарх Йосиф, побачивши що сталось, відразу звернувся до свого секретаря о. д-ра Дацька, який поставив посередині перед всіма єпископами крісла для Митрополита Мстислава і Його почоту та попросив їх зайняти ті місця. Але Митрополит Мстислав відмовився, додавши що він розуміє, що це не є вина Блаженнішого, бо обидва є гістьми на цьому похороні.

Промовляючи після заупокійної Служби Божої Патріарх Йосиф також згадав бл. п. Ісповідника Віри Преосвященного Гопка, який завжди був вірний Помісній УКЦеркві, і на якого похорон Блаженніший делегував о. др. Любомира Гузара, не маючи змоги поїхати особисто. Закликав Блаженніший також до єдності, бо ж так закарпатці як і українці є членами того самого народу. Після тризни відбулась ще зустріч Святішого Патріарха Йосифа з владиками.

На слідуючий день, цебто в п'ятницю пополудні Блаженніший виїхав в асисті єпископа Прашка і Лостена до Вашингтону, де в Семінарії вітали Найдостоїншого Гостя священники і питомці.

В суботу в полудне відбулась зустріч Патріарха Йосифа із президентом ЗСА Джералдом Фордом в присутності вище згаданих владик. Блаженніший, який зробив особливе враження на през. Форда та на інших достойників включно із кандидатом на віцепрезидента, говорив про жорстокі переслідування Української Церкви і Українського Народу наводячи також приклади із власного досвіду та апелював стати в обороні переслідуваних. Перекладача не було потрібно, бо англійська є одною із 12-ти мов що ними Блаженніший свобідно володіє.

ПАТРІАРХ ОТЕЦЬ ЙОСИФ ДОВЕРШИВ ВЕЛИКЕ ДІЛО
ПОСВЯТИВ ЗЕМЛЮ ПІД БУДОВУ ЦЕРКВИ СВ. АРХИСТРАТИГА МИХАІЛА

У вівторок 21 вересня 1976 р. на Свято Різдва Пресвятої Богородиці відбулася велика історична подія. Цього дня в 6-ій год. під вечір, около півтори тисячі українців Філядельфії й околиць, широко-серечно вітали Його Святість Патріярха Отця Йосифа Сліпого, Голову Української Помісної Католицької Церкви, на великій новопрдбаній посілості, в сусідстві монастиря Сестер Василяннок.

Недалеко збудованого престолу вітала широко нашого Патріярха наша парафія св. Архистратига Михаїла: Першим вітав о. настоятель Лев Любинський, опісля Іларій Мазепа - голова Парафіяльної Ради при привіті підкреслив, що новопрдбана посілість - вже є святою і благословенною, бо по ній ступав Ісповідник Віри за Бога й Україну. Голова Братства св. Архистратига Михаїла Др. Володимир Процюк і Голова Сестрицтва Св. Анни п-і Олександра Чубата вітали Іх Святість Патріярха традиційним звичаєм - хлібом і сіллю. Голова Братства Молоді п-на Ліда Райтарівська вітала з цвітами.

На 16 і 1/4 акровій посілості - великого маєтку з великим садом, спортивними площами й забудівлями, під могутніми деревами збудовано польовий престіл, при якому наш Патріярх Отець Йосиф відслужив соборну польову Патріяршу св. Літургію. в наміренні нашої парафії. У цій св. Літургії взяли активну участь: Високопреосвящений Отець Іван Прашко Єпископ - Апостольський Екзарх для Українців в Австралії і Новій Зеландії, Отець Крилошанин Маріян Бутринський - Настоятель собору святих Володимира й Ольги в Чикаго, Отець Крилошанин Ярослав Шуст, наш парох Отець Лев Любинський, Отець Др. Іван Дацько - Канцлер нашого Патріярха сповняв функцію церемонієра, Андрій Онуферко й Михайло Петрович - богослови з Риму асистували, коло престолу стояла почесна варта наших дивізійників.

Увесь день падав дощ, а з прибуттям нашого Патріярха Отця Йосифа на цю посілість - перестав, що більше, коли на початок Патріяршої св. Літургії наш Патріярх Отець Йосиф, в руках тримаючи дво- і три свічки, благословляючи нарід - в цей мент, з під дощевих хмар, зас'яло золоте сонце на вівтарну стору. Це дійсно якесь чудо, цього ніхто не сподівався. Кожний був приготований на дуже зливний дощ і тому кожний мав при собі парасолю.

Співав церковний хор церкви св. Архистратига Михаїла під проводом п.Є. Фаріона, а тропар, кондак і прокимен співали колишні питомці-абсолювенти - богослови нашого Патріярха у Львові. Цей спів хору і мирян розлітався далеко по цілій посілості до сусіднього Фас Чейсу й сповіщали Сестер Василяннок, про їхніх нових сусідів. Підчас Св. Літургії згадувано в молитвах Святішого Отця Папу Римського, Патріярха Йосифа, Преосвящених Владик Кир Івана й Кир Василя. Після Св. Євангелія проповідував Патріярх Отець Йосиф: "Яка радість, що ми зібралися тут. Маємо прекрасне місце під будову нового храму. В Римі є 1102 церкви, а 103-тя є наша Свята Софія. В згоді й єдності є наша сила. Хто жертвує на Божий Храм, тому сторицею Добрий Бог відплатить й нагородить. Були ми на похороні Митрополита Амброзія у Філядельфії, в президента Форда та в Нунція у Вашингтоні. Слава Богу, наш нарід зробив дуже багато. Нехай ця велика хвилина лишиться на довго в наших серцях! Старайтеся кожного приєднати. Честь і слава Господеві! Амінь!"

Патріярша Св. Літургія продовжувалась. Залунало могутнє "Вірую" соліста-тенора п. Омеляна Тагунчака. До глибин душі зворушували вірних заклики нашого Патріярха: "Вгору піднесім серця" "Благодарім Господа". До святого причасття приступили сотки-сотки вірних, щоб прийняти Чесне і пресвяте і пречисте тіло і кров Господа і Бога і Спаса нашого Ісуса Христа з рук нашого Патріярха.

Відтак відбулася найголовніша і найважливіша подія це поблагословлення і посвячення землі нашим Патріярхом: "Благословляється і освящається земля сія на якій здвигнеться храм Божий..." Всі присутні чули і бачили цю подію, будуть її пам'ятати і передаватимуть з покоління в покоління, бо сталося щось надзвичайне! Любов до рідної церкви з рідним обрядом і мовою перемогли!

Вірність нашій традиції, вірність й лояльність нашому Патріярхові Отцеві Йосифові, спричинило велику жертвенність вірних і масове прибуття нових парафіян до нашого Храму. Кожний жертвує скільки може, але жертвує, щоб зберег-

ти на чужині рідну церковну традицію львівського Митрополита Слуги Божого Графа Андрея Шептицького, київського Митрополита Липківського і Батька Закарпатської України Отця А. Волошина.

Перед закінченням Патріяршої св. Літургії проповідав о. Лев Любинський, перший парох новозаснованої рік тому парафії св. Архистратига Михаїла у Філядельфії, якого наш Патріярх на прохання вірних, післав до Філядельфії, для тих вірних, які святкують, абобажають святкувати свої релігійні свята згідно з нашим українським традиційним церковним календарем.

Оцей добрий Пастир із своєю першою Парафіяльною Радою зуміли з'єднати в одну велику родину всіх вірних, вплинути на жертвенність і за такий короткий час, довести до вигідного купна великої посілості/16 і 1/4 Акра/ на відповідному місці, за поважну ціну 300.000 доларів для будови власного Храму і при церковних забудовань.

З поміж Парафіяльної Ради на першому місті треба згадати заслуженого ініціатора цього великого святого діла, 1-шого Голову п. Іларія Мазепу, далі передового ініціатора, колишнього львівського богослова д-ра Володимира Процька, разом з Вш. дружиною Іриною, ширителів української католицької преси "За Патріярхат і Патріярха УКЦеркви, опісля основник і редактор "Парафіяльних Вістей", далі п. Євген Фаріон - основник і диригент церковного хору, невтомний п. Василь Найдан, який знайшов і полагодив купно посілості, меценат Михайло Дуциловиц з дружиною Валентиною, Др. Богдан Геврик - секретар, п. Іва Кулиняк - скарбник, п-ні Євгенія Онуферко - референт Патріяршого Фонду та десятки дальших перших основників та будівничих традиційної української парафії у Філядельфії. Йде про наболіле огірчення, протест проти безоглядного зчеркнення старо-традиційного українського церковного календаря, латинщення українського обряду, надуживаючи глибоку релігійність українського народу.

Після благословлення і посвячення землі, миряни заспівали могутньо "Пісню за Патріярха", а наш Патріярх Отець Йосиф підійшов до першого ряду, де привітав присутніх Отця Декана протопресвітера Степана Біляка і настоятеля Церкви св. Покрова Отця Протоієрея Михайла Борисенка, що було доказом, що нас українців католиків з православними українцями об'єднує одна обрядова цілість, що основи і завдання наші ці самі: Зберегти себе для боротьби за вільну християнську Україну!

Отець настоятель Лев Любинський запросив присутніх на спільну перекуску, яку Сестрицтво приготували в приміщення української православної Церкви св. Покрова, в якій тимчасово відправляються св. Літургії для українців католиків парафії св. Архистратига Михаїла.

Зовсім звечоріло, коли маса вірних розходилися з поблагословленою посілостю з повним вдоволенням, що новозаснована Патріярша парафія св. Архистратига Михаїла придбала таку велику посілість для розбудови, бо йде про досі найбільше і найкраще придбання з поміж усіх українських католицьких парафій міста Філядельфії та околиці, а теж запланована церква має бути репрезентативною. Може дерев'яна, щоб нагадувала наші церкви обабіч Карпат, а може чергова Софія. З Божою поміччю плянується центр і опертя для всіх українців у Філядельфії й околиці, які з ~~прекрасних~~ американських умов свободи для всіх дорожать збереженням вивезеної з рідної України найцінішого скарбу - нашої традиції: українського обряду, української мови, релігійно-національної свідомости через прицерковне рідне шкільництво, молодечі організації, Братства й Сестрицтва, хор, театр, бібліотеку й церковні-українські видання, календарі, брошури та загально все те, що занедбали і досі невиконали існуючі укр. кат. парафії у Філядельфії і околиці. Мусимо молитися і працювати, а Добрий Бог нам допоможе!

Микола Копанський

В числі 8/10/ за місяць жовтень пропущено в списках "Патріярший Фонд" за серпень - пожертву п. Дорошенка В. і Олександрі на 20.00 доларів. Теж пожертви під час свячення площі під будову церкви 29. IX. п. Шашаровський Володимир і Юлія 3.00 дол. Вибачаємось

СПРАВА ЗБІРКИ ГРОШЕЙ НА КУПНО ПЛОЩІ.

Подаємо до загального відома, що дня 19-о жовтня ц.р. відбулося засідання т.зв. "зонінг Боард" району Абінгтон, на якому розглянено заяву-прохання нашої парафії про дозвіл вживати куплену нами площу при 1013 Факс Чейз Ровд для потреб нашої церкви і побудови парафіяльних будинків. Тому, що не було нікого під час розглянення цієї справи, хто в принципі протестував би проти нашого прохання, треба вважати, що такий дозвіл ми дістанемо на прохання приблизно 30-ти днів і зможемо тоді остаточно приступити до кінцевої фази нашого контракту з теперішнім власником. Це, очевидно, означає вплату кінцевої суми завдатку і офіційне переписання землі на власність нашої парафії.

Щоб це довершити, нам потрібно ще великої суми грошей. Парафіяльна Рада поробила заходи, щоб зібрати гроші на закуп площі також між людьми, які не належать до нашої парафії тому, що запланований релігійно-громадський осередок буде відкритий для всіх українців Філядельфії і околиці. Віримо, що на наш заклик відгукнеться кожний, кому дорогі українська католицька церква з українською мовою і всіма нашими тисячолітніми традиціями та майбутнє нашої еміграції в цій околиці. Але головний тягар купна і розбудови лежить і лежатиме на теперішніх і майбутніх парафіянах церкви св. Архистр. Михаїла.

Як усім відомо, ціна площі виносить 300 тисяч дол., а наша гіпотечна позика не повинна переступити суми 400 тисяч дол. щоб можна було її сплачувати без особливих труднощів. Це значить, що ми мусимо зібрати принаймні 200 тисяч дол. Треба пам'ятати, що крім сплачування позики, ми мусимо перебудувати два будинки, щоб можна було вести нормальне парафіяльне життя. Це також буде коштувати гроші.

Доброю розв'язкою нашої проблеми, крім пожертв наших парафіян, могли би бути їхні приватні - безпроцентові або низькопроцентові позики на визначений термін самими протяг часу. Ці позики будуть легально оформлені у правника і гарантовані закупленою землею, яка напевно на вартості ніколи не втрапить.

Кожний з нас, хто має або мав гіпотечну позику, дуже добре знає скільки то треба видати грошей на самі проценти, головне тоді, коли позика є довгочасною або на велику суму грошей. Ми мусимо подбати про це, щоб наші рати були в міру можливості невисокі, а тим самим і проценти по можливості найнижчі. Маємо до діла з важко-запрацьованими людськими грішми і тому хочемо їх як-найбільше раціонально використати, без зайвих витрат на високі проценти.

У всіх справах, зв'язаних з жертвами, які жертводавці можуть відтягати у своїх податкових зізнаннях, та з позиками для нашої парафії просимо звертатися до скарбника п. Івана Кулиняка. / ч.тел. 457-2632 /

Отець Настоятель Лев Любинський

П а р а ф і я л ь н а Р а д а

Іларій Мазепа
голова

Др. Богдан Геврик
секретар

НЕДІЛЬНІ ПОЖЕРТВИ

Неділя 3-го жовтня 1976р.

Аннюк Юрій і Антоніна	4.00	Матковська Антоніна	2.00
Артимишин Оксана	2.00	Медуха інж.Володимир	10.00
Бачмага Антін і Ірена	2.00	Михайлевський Зеновій	5.00
Бережницький др.Ю. і др.С.	5.00	Михайлюк Ілько	1.00
Бовцайло Іванна	1.00	Найдан Василь і Анна	25.00
Ванчицька Ірена	2.00	Наконечний Іван і Стефанія	4.00
Вонс Іван і Стефанія	5.00	Обущак Волод. і Стефанія	5.00
Геврик др.Богдан і Ольга	3.00	Ортинський М. і О.	2.00
Горбачевський Тарас і Дана	2.00	Онуферко Євгенія	3.00
Голець Михайло і Стефанія	7.00	Онуферко Люба	5.00
Длябога Петро і Марія	3.00	Петик Іванна	1.00
Долінай Олександр	1.00	Процик Микола і Марія	5.00
Дорошенко В. і Олександра	5.00	Процьок др.Волод. і Ірина	4.00
Дуцилович Михайло і Валя	10.00	Пушкар інж.Лев і Стефанія	3.00
Закер Наталія	2.00	Райтарівська Христина	2.00
Кавшан Олександр	2.00	Рудавська Софія	2.00
Карплюк Наталія	2.00	Славятинський Василь	10.00
Квіт мгр.Зеновій	4.00	Славятинська Марія	2.00
Кифюк Д. і Є.	3.00	Славятинська Моніка	1.00
Кліш др. Волод. і Віра	10.00	Сенейко Степан і Марія	10.00
Климовський Яр. і Іванна	2.00	Слонська Дарія	1.00
Ковалишин Стефан	5.00	Строгм мгр.Іван і Ол.	2.00
Ковалишин Марія	2.00	Тершаковець проф.Мих.	1.00
Ковалишин Наталя	1.00	Турченко інж.Б. і Христина	5.00
Козак Ірена	5.00	Урбан Ванда	2.00
Кострубяк др.В. і др. Р.	10.00	Фаріон Євген.	2.00
Кривопуск Іванна	2.00	Фаріон Оксана	2.00
Куземський інж.Іван і Марія	5.00	Федик Роман і Іванна	5.00
Кулиняк Іван і Оля	5.00	Хомяк Михайло і Марія	4.00
Лучанко Григорій	2.00	Черник Христина	5.00
Луцький Микола і Марія	2.00	Чубата Олександра	5.00
Люба Любомир і Софія	5.00	Шанковський проф.Л. і Марта	5.00
Майборода Григорій	2.00	Шашаровський Волод. і Юлія	3.00
Мазепа Ольга	1.00	Швак Антін	1.00
Макух Богдан і Стефанія	5.00	Щупаківський Іван	5.00
Маланчук Зенон	20.00	Без коверток	40.00

Неділя 10-го жовтня 1976р.

Аннюк Юрій і Антоніна	4.00	Медуха інж. Володимир	10.00
Бачмага Антін і Ірена	2.00	Найдан Василь і Анна	25.00
Бережницький др.Ю. і др. Ст.	5.00	Наконечний Іван і Стефанія	5.00
Бовцайло Іванна	2.00	Обущак Володимир	5.00
Геврик др.Богдан і Ольга	3.00	Онуферко Євгенія	2.00
Геврик архит. Тит і Софія	10.00	Ортинський М. і О.	2.00
Дорошенко В. і Олександра	5.00	Оранська Надія	2.00
Дуцилович Михайло і Валя	10.00	Петик Іванна	1.00
Закер Наталія	2.00	Послушний Борис і Галя	5.00
Кавшан Олександр	2.00	Процик Микола і Марія	5.00
Карплюк Наталія	2.00	Працьок др.Волод. і Ірина	5.00
Кифюк Д. і Є.	3.00	Пушкар др.Волод. і інж. Стеф.	3.00
Кліш др.Волод. і Віра	10.00	Рудавський Волод. і Софія	4.00
Козак Ірена	5.00	Савка Ірена	1.00
Крочак Теодор	5.00	Сенейко Степан і Марія	10.00
Климовський Яр. і Іванна	2.00	Славятинський Василь	10.00